

内分泌科护士糖尿病护理干预能力分析

张立珍

兰州大学第一医院 730000

【摘要】目的 探讨分析内分泌科护士糖尿病护理干预能力。**方法** 使用调查问卷的方法选取本院的30名内分泌科的护士进行调查，并将调查结果进行统计分析。**结果** 经过将护理能力调查问卷的结果进行有效的分析后发现，内分泌科护士对患者的沟通的能力比较高，临床的护理能力以及护士的法律意识其次，护士的领导能力以及科研的能力评分是最低的，而影响内分泌科护士对糖尿病护理干预的因素是专业的支职称以及专业的兴趣，是主要的影响因素。**结论** 通过对内分泌护士对糖尿病患者护理干预能力的影响进行有效的分析，可以提高护理人员对专业的兴趣以及能力。

【关键词】 内分泌科护士；糖尿病；护理干预；能力分析

【中图分类号】 R473.5

【文献标识码】 A

在临幊上糖尿病的发病率极高，并且致残率也是极高的一种慢性疾病，一经确诊紧要进行终身治疗，所以护理人员能力的高低会直接影响患者的康复效果，本院将对院内的30名内分泌科的护理人员进行问卷调查，并将结果进行分析。

1 资料与方法

1.1 一般资料

选取本院30名内分泌科的护理人员进行问卷调查的方式，并将结果进行统计。

1.2 方法

本次将采取问卷调查的方式，对护士的糖尿病护理干预能力进行打分评价。

1.2.1 内分泌科的护士糖尿病护理胜任力评分，对所选择的30名的护理人员的沟通能力以及临床的护理能力和法律意识、领导的能力以及可言的能力进行评分统计，所得的平均分值用标准差（ \pm ）来表示。

1.2.2 对内分泌科糖尿病护理干预能力的评分要按照护士的技术职称以及学历、聘用的情况是否有临床带教的情况、获得哪些的专业证书以及对专业的兴趣是什么，要从这几个方面进行评分的分类统计分析，所得的分值还是以标准差 \pm 来表示。

1.3 统计学分析

采用SPSS20.0软件对数据进行处理和分析，计数资料用 χ^2 进行检验，计量资料用 \pm 标准差来表示，用t进行检验，当 $p < 0.05$ 时具有意义。

2 结果

2.1 对于内分泌科护士糖尿病的护理干预能力的评分可以从表1中看出。

2.2 内分泌糖尿病护理干预能力评分，分类评分的统计在表2中可以看到。

3 讨论

有效的临床护理对糖尿病的患者来说可以有效的帮助患者提高临床的治疗效果。对于本次对内分泌科护士糖尿病护理干预能力的影响因素的分析中发现，影响护理能力的因素有很多，护理人员对专业的兴趣以及护理人员专业的职称、专业证书的获取、是否是临床带教等都是主要的影响因素，专业兴趣可以调动护理人员主动并且积极的进行专业的学习，

【文章编号】 1005-4596(2021)03-146-01

提高专业的素养以及专业的水平，也可以通过对专业的学习获取更好的专业职称，而专业的职称也会促进患者更好的进行学习。所以医院的管理者应该进行这样的具有针对性又有可操作性的管理制度，提升护理人员的专业水平，加强对护理人员的培训，使患者的临床疗效更好更完善，降低医患问题等。

表1：内分泌护士糖尿病的护理能力的评分

指标项目	条目数量	评分
护理操作能力	12	4.26 \pm 0.50
科研能力	9	4.05 \pm 0.40
沟通能力	10	4.31 \pm 0.51
领导能力	6	4.08 \pm 0.50
法律意识	8	4.23 \pm 0.55
护理用胜任总分	45	4.24 \pm 0.55

表2：护理干预能力的评分的分类评分统计

样本类别	评分
专业职称	
护士	4.15 \pm 0.50
护师	4.20 \pm 0.35
主管护师及以上	4.53 \pm 0.32
第一学历	
中专	4.35 \pm 0.40
大专	4.15 \pm 0.50
本科及以上	4.25 \pm 0.50
聘用方式	
正式编制	4.35 \pm 0.50
合同制	4.15 \pm 0.50
是否担任临床带教	
是	4.42 \pm 0.35
否	4.18 \pm 0.45
是否获得专业证书	
是	4.57 \pm 0.35
否	4.10 \pm 0.55
对本专业兴趣	
非常有兴趣	4.45 \pm 0.50
有兴趣	4.20 \pm 0.50
不太有兴趣	4.10 \pm 0.45
没兴趣	4.05 \pm 0.50

参考文献

- [1] 周娟.糖尿病护理家园在流动人口2型糖尿病患者社区护理干预中的效果研究[J].解放军护理杂志,2019,34(05):9-12-53.
- [2] 张婷,梁和静,曹蕾,等.糖尿病住院患者护理同质化的研究进展[J].解放军护理杂志,2019,35(12):51-54.

(上接第145页)

[2] 李家琰.人文关怀应用于宫外孕患者的意义及护理效果观察[J].中国医学创新,2013,10(5):89-90.

[3] 谢月霞,李玉春,严惠玲,等.心理护理干预对宫外孕患者术后焦虑状态的影响[J].中国医药导报,2013,

10(19):151-153.

[4] 王哲.人文关怀在宫外孕护理中的应用及效果分析[J].中国处方药,2014,12(5):120.

[5] 王艳青.人文关怀在宫外孕护理中的应用效果分析[J].实用妇科内分泌电子杂志,2016,3(8):186-188.